

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 88 (3321)

СРЕДА, 8 мая 1968 года

Цена 2 коп.

Больше нефти

Первая тысяча тонн нефти Правдинского месторождения — одного из крупнейших в Западной Сибири — поступила в магистральный трубопровод Усть-Балык — Омск. Теперь производительность нефтяной магистрали увеличилась почти на десять процентов.

ВЕСЕННЯЯ СТРАДА

Ударным трудом отметили праздник весны труженники сел Украины. Колхозы и совхозы Крымской, Николаевской, Одесской, Херсонской и Хмельницкой областей выполнили план сева яровых культур. Быстрыми темпами ведут полевые работы хозяйства центральной и полесской зон. Зерновые, технические, овощные культуры в республике размещены на площади около 17 миллионов гектаров — на 3 миллиона гектаров больше, чем было к этому времени минувшей весной.

ВПЕРВЫЕ В СТРАНЕ

Широкие экраны на колесах начал выпускать Новгородский киномеханический завод. Установки, смонтированные на автомашине ГАЗ-51, снабжена небольшой электростанцией, радиозвуковой аппаратурой.

Не более двух часов нужно для того, чтобы подготовить перед-



вижной кинотеатр к сеансу. При чем всю работу выполняет один человек — шофер-механик.

Выпуск передвижных широкоэкранных кинотеатров в нашей стране освоен впервые. Первая партия их отправлена геологам и лесозаготовителям.

АУДИТОРИЯ—ВСЯ СТРАНА

75—80 миллионов радиоприемных устройств сделали радиовещание практически доступным для всего населения страны. В СССР сейчас работает около 25 миллионов телевизоров.

Почта на 130 языках народов СССР и всего мира говорит советское радио.

После запуска первого искусственного спутника «Молния-1» космическая связь надежно служит советским людям. Созданная в СССР сеть станций «Орбита» уже позволила более 20 миллионам телезрителей (главным образом в районах Крайнего Севера, Сибири и Дальнего Востока) регулярно смотреть передачи из Москвы.

День радио — это и праздник связи. Они непрерывно совершенствуют средства связи. С начала нынешнего года на полуавтоматическое обслуживание переведена четверть междугородних телефонных каналов. Свыше 100 городов имеют с Москвой двухстороннюю полуавтоматическую связь.

В СССР насчитывается 76 тысяч предприятий связи, из них 57 тысяч — на село. (Корр. ТАСС).



ЮБИЛЕЮ ИЛЬИЧА



Завод котельно-вспомогательного оборудования и трубопроводов — одно из самых оснащенных предприятий нашей области.

Прошедший год для коллектива этого завода сложился неудачно. Редкий месяц они выполняли производственный план. Основными причинами этих неудач являлись и несвоевременная поставка материалов, и недостаточное обеспечение кадровыми специалистами.

Совсем по-другому работает завод в этом году. План за первый квартал завод выполнил на 101 процент. В связи с подготовкой к переходу на новую систему планирования и стимулирования план на год был спущен еще в декабре, а не в мае, как это делалось раньше. Лучше сработала в этом году и система снабжения.

Завод КВОТ выполняет заказы для многих строящихся тепловых станций нашей страны. Кроме того, на заводе изготавливается оборудование для зарубежных стран.

Сейчас перед коллективом завода большая и почетная задача — к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина вывести свой завод в число передовых предприятий Восточной Сибири.

Хорошо поработали над выполнением предмайских социалистических обязательств бригады слесарей Владимира Молиботова и Василия Сивкова. Ежедневно они выполняют производственное задание на 130—140 процентов.

В числе лучших рабочих можно назвать Владимира Леонова, братьев Александра и Николая Запрудских, Михаила Карпова, товарища Георгия Блохина и других.

Фото А. ХАМЗИНА.

ДНЮ ПОВЕДЫ

Завтра — День Победы. Этот большой праздник отмечается сегодня в коллективах, на предприятиях города. Торжеству посвящены специальные выпуски стенных газет в строительных и монтажных организациях, на предприятиях нефтехимии. Участники войны встретятся с молодежью в общежитиях, в бригадах, в школах.

Дню Победы посвящены также фотостенды и фотомонтажи, выложенные коллективами многих предприятий. Почти в каждом цехе НПЗ появились фотомонтажи, рассказывающие о героях Великой Отечественной войны. Обновилась и фотовитрина бывших воинов — передовиков производства, которая расположена на предзаводской площади.

ОБСУЖДЕНИЕ ИТОГОВ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

В понедельник, 6 мая, состоялось кустовое партийное собрание группы предприятий Ангарского нефтехимического комбината, обсудившее итоги работы апрельского Пленума ЦК КПСС «Об актуальных проблемах международного положения и борьбе КПСС за сплоченность мирового коммунистического движения». С докладом выступил секретарь парткома В. Д. Сумин. В обсуждении доклада приняли участие инженер ремонтно-механического завода Конова А. В., председатель объединенного завкома Шагалов Е. Е., секретарь комитета ВЛКСМ Губанов В. И., начальник комбината Радченко Е. Д.

7 мая состоялось кустовое партийное собрание другой группы партийных организаций нефтехимического комбината. С докладом об итогах апрельского Пленума ЦК КПСС выступил член парткома, начальник комбината Радченко Е. Д.

Состоялись кустовые партийные собрания с аналогичной повесткой дня во всех научно-исследовательских институтах города; на ангарских предприятиях треста Сибмонтавтоматика.

Коммунисты города горячо одобряют внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства, намечают пути улучшения производственной деятельности, идеологической работы.

НА ВЕРНОМ ПУТИ

В жизни Объединенной Арабской Республики наступил новый этап: в результате проведенного в стране 2 мая референдума подавляющее большинство египтян — более 7 млн. человек ясно выразили свое одобрение «Программы 30 марта». Эта программа, получившая такое название в связи с тем, что она была провозглашена президентом Насером 30 марта, предусматривает дальнейшее развитие ОАР в сторону социализма. В ней предложены меры по укреплению народных сил и государства, всестороннему развитию промышленности и сельского хозяйства, обеспечению полной занятости населения, усилению роли рабочего класса в политической и общественной жизни страны, активной защите революции.

Из семьи с половинной миллион человек, принявших участие в голосовании, 99,98 процента ясно выразили свою поддержку курса страны, намеченного президентом Насером.

Эти убедительные итоги всеобщего голосования опро-

кинули все надежды реакции на то, что египтяне не поддержат политику президента Насера, не одобряют планов демократических преобразований в ОАР.

Характерно, что референдум состоялся в тот самый день, когда Израиль, нарушив резолюцию Совета Безопасности ООН, демонстративно провел военный парад в арабской части Иерусалима.

В условиях, когда израильские агресоры упорно саботируют резолюцию Совета Безопасности относительно отвода войск Израиля с захваченных арабских территорий и грубо нарушают его решение о прекращении огня в Иордании, народы ОАР продемонстрировали свою решимость совместно с народами других арабских стран продолжать борьбу против израильской агрессии.

Высказавшись за дальнейшие демократические преобразования в стране, за сплочение сил арабских стран с целью добиться возврата ягю захваченных агресором территорий, египтяне показали всему миру, что они — на верном пути.

Е. ВАШМАЧНИКОВ, комментатор ТАСС.

ПРАЗДНИК СВЯЗИСТОВ

Вчера наша страна отметила День радио. День радио — это и праздник связи, а их в нашем городе только в центральном узле связи более семисот человек. Какими же успехами встретил свой праздник коллектив связи, почталонов, телеграфистов города? С таким вопросом наш корреспондент обратился к начальнику городского узла связи Л. И. Баеву. Вот что он рассказал:

— День радио является смотрам достижений работников связи в социалистическом соревновании, днем подведения итогов работы многих коллективов. Наш коллектив не остался в долгу перед городом. Успешно выполнен план первого квартала, выполнены пункты обязательства предмайского соревнования. По итогам работы за первый квартал нам присуждено переходящее красное знамя горкома КПСС и исполкома Совета депутатов трудящихся. Таким образом, мы удерживаем это знамя уже 6 месяцев — его нам вручили как победителю социалистического соревнования за четвертый квартал прошлого года. Государственный план 1-го квартала мы выполнили на 103,8 процента, хорошо справился коллектив и с предпраздничной нагрузкой.

В честь Первомайя был объявлен конкурс на лучшее обслуживание жителей города и предприятий. Первое место по итогам конкурса присуждено коллективу 16-го отделения связи, где начальником Н. Н. Ермакова, второе — коллективу городской АТС во главе с исполняющим обязанности начальника АТС Н. Д. Винником, третье место завоевал коллектив 24-го отделения, руково-

дят которым А. П. Логинова. Кстати, вчера наш коллектив торжественно отметил 50-летие трудовой деятельности Н. Д. Винника. Это один из лучших наших работников, неугасимый рационализатор, отличный товарищ. Коллектив тепло чествовал юбиляра, ему вручены ценный подарок и грамота.

Хороших успехов в социалистическом соревновании добились также коллективы 13-го отделения связи, 11-го, 5-го, которыми руководят И. Г. Бизимов, Ж. Б. Протасова, А. К. Пронина. Эти отделения награждены поощрительными грамотами.

Многие наши передовики, те, кто завоевал личные призовые места в конкурсе на лучшее обслуживание, также поощрены. Кроме того, им будет предоставлена возможность бесплатно совершить поездку в театр или в цирк Иркутска. А теперь назовем несколько фамилий наших передовиков. Это почталоны Е. А. Измайлова, А. П. Плесковских, Э. Леонченко, телеграфисты А. И. Лешукова, А. П. Котовщикова, В. А. Опанасенко, старший телеграфист Т. Г. Павлова. И этот список можно продолжить, поскольку очень много у нас людей, работающих с огоньком, добросовестно.

Вчера мы отметили свой праздник во Дворце культуры «Современник», где чествовали победителей соревнования, наших лучших работников. Многие из них были награждены ценными подарками, денежными премиями, грамотами.

Третий год пятилетки наш коллектив начал неплохо. Думаем, что не подведет он и на протяжении всех месяцев до конца года.

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

ТРИ ДНЯ

НЕЗАДОЛГО до рассвета в окопчик гвардии младшего сержанта Турченкова приполз политрук роты Самохвалов. Отлежавшись от набившегося в рот песка, хрипло спросил:

— Жив, Петр Кириллович? Ну и добре. Сегодня легче будет: по левая кухня пришла. Пробилась-таки.

Политрук долго не задержался. На прощание бросил:

— Держись, сержант. Приказ знаешь? Ни шагу назад!

День обещал быть жарким. Немцы, точно пожалев о сделанной передышке, обрушили на позиции огонь такой силы, что казался: пришел конец света. Вой и грохот разнухавших снарядов заставили бой содрогнуться: сердце понычка, но Петр Турченков уже два с половиной месяца в составе 122-го полка 41-й гвардейской дивизии держал оборону у стен Сталинграда. А это значило многое. Это значило, что каждую секунду, с земли и с воздуха, его поджидала смерть. Смерть нависала над ним темными тучами самолетов, рвала в клочья землю тысячами бомб, ползла громадами танков, переделывая в черную эсэсовскую форму — и все это только для того, чтобы сломить его, Петра Турченкова, упорство, стойкость и волю его товарищей.

Когда ад повторяется изо дня в день, когда воздух пропитан

раскаленным металлом, а перепонки стоят от грохота, — тогда somehow привыкаешь разговаривать с самим собой.

— Так их, давай! — бормотал Петр, наблюдая, как один за другим вспыхивают вражеские танки. Молодцыга пэтзеровцы!

«Утро 2 сентября 1942 года ничем не отличалось от тех семердцати дней обороны, в которых участвовал младший сержант Турченков. Наверное, впоследствии он бы и не смог точно вспомнить, что же делал тогда. Был бой, ожесточенный бой, как вчера, позавчера, который не кончился и неделю спустя.

Но это утро Петр Кириллович Турченков запомнил на всю жизнь. Ствол автомата обжигает руки — один за другим без перерыва меняются диски, и солнце, вдобавок, все выше и выше поднимается и палит словно в разгар лета.

И вдруг... все кончилось. Солнце, такое знойное, режущее глаза, неожиданно погасло. Почему-то стало холодно, и захотелось чем-то укрыться, хоть шинелью. А потом пришла боль. Нестерпимая, разрывающая все его существо.

Было часов десять вечера. Темнело. Бой не утихал. «Здесь — пропаду», — решил Турченков, и тут же снова потерял сознание.

Он не помнит, как выбрался из окопчика, сколько времени лежал

поверх земли, на совершенно открытом месте. Когда открыл глаза, то удивился, какие яркие на небе звезды. Они назойливо сверлили мозг своими острыми лучиками. А повернуть голову, укрыться — не было сил. И еще одно удивило — тишина. Как обычно, торчали в небе фашистские ракеты, дымилась и горела земля, а тишина такая, словно наблюдался за всем этим из дальнего далека.

Позже врачи поставили диагноз: слепое осколочное ранение в голову. И как законное последствие — контузия, частичная глухота. Тогда же он осторожно проверил себя: сможет ли ползти. Смог. А к своим надо добраться во что бы то ни стало. Там помощь, а потом — снова в бой.

Памяти больше, кажется, не терял. Напротив, все обостреннее становилось сознание. Но это было какое-то внутреннее чувство, все, что происходило вокруг него, не воспринималось, словно находилось за глухой стеной.

— Врешь, — целили он псевдному собеседнику сквозь зубы, — мы еще его погоним...»

С «немцами» впервые встретился Петр Турченков лишь год спустя, после начала войны. Хотя я привязан был в июле сорок первого. В аккурат двадцать второго числа.

Долгим был путь его с дальневосточных рубежей, где он охранял границы Советского государства, до берегов Дона. Но сумел тогда, в мае сорок второго, встретившись с врагом, не ударить в грязь лицом. Хоть и встреча неравной получилась...

Он приподнял голову как мог выше. Это сильное тревога: «В ту ли ползу сторону?». Иначе, почему так долго нет своих? Ведь от его позиций до второго эшелона каких-то двести — двести пятьдесят метров... Если к немцам то живым не сдамся. Эх, если бы как тогда...

Тогда, в мае сорок второго, их часть оказалась отрезанной. Второе с Гаркиным и Семеновым, они искали выхода из этого кольца.

На танки со свастикой наткнулись случайно. Тут, видно, был

бой. Танки, сгрудившись в кучу, деловито урчали. А поодаль, у самого оврага, стояла пушка. Немская. Убитых еще не подобрала. Не до них пока фридам было.

Дерзкое решение озарело было. Раскрыть ящик в заткнутый снаряд — дело мгновенное. После первого же выстрела загорелся танк, а ими овладел необъяснимый азарт. Очевидно враг опомнился, когда польхала уже три машины...

«Петр с трудом раскрыл глаза. Что это — утро или вечер? Налюбуйся. Но как узнать? Куда?»

«Вот они несутся, три разъяренных уцелевших танка. Еще секунда, и от пушки останутся лишь куски металла.

Он скорее почувствовал, чем услышал, что кто-то его зовет. Поднял голову и чуть не залаял: «Свои! Кто-то склонился над ним, потом принесли носилки...»

— Какое число, сегодня?

На пальцах показали: пятное.

Пятное... Что же это? Три дня добирался? Нет, быть не может,

ведь он знает: в Сталинграде от передовой до третьего эшелона — рукой подать. Три дня. Надо же...

«Тогда бы танки их съели. Выручил овраг. А там — лес. Потом соединились со своими. За эти танки каждый по медаль. «За боевые заслуги» получил...»

Не смог после госпиталя Петр Кириллович Турченков участвовать в боевых действиях. Во война для него не кончилась и сегодня. Нет-нет, да занюхает старые раны, заставит вспомнить о минувшем. Берется он тогда за карандаш, хочет рассказать молоджи о пережитом.

«Я был защитником нашей Родины и надеюсь, что молодое поколение, если понадобится, будет так же храбро и беззаветно защищать ее, как это делали отцы и деды...» — Этими строками из письма агарчанина П. К. Турченкова в редакцию мне хочется закончить рассказ о трех днях из его фронтовой биографии.

А. ГОЛЕВ.

СТРОЙКЕ — ПОСТОЯННЫЕ КАДРЫ

Что нам мешает

Я ХОЧУ продолжить разговор о кадрах, который начал заместитель начальника управления строительства г. Севастьянов П. И. (№ 83).

Успехи строителей и монтажников во многом зависят от работы управления производственных предприятий, от того, как мы поставим изделия на строительные площадки: с каким качеством, в комплекте ли, по графику ли. С этой задачей наш коллектив вполне может справиться и справляется, ему по плечу сложные хозяйственные и инженерно-технические задачи. По итогам предмайского соревнования коллективу присуждено третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

На заводах и ДОКах выросли сотни замечательных работников, но на работе УПП отрицательно сказывается большая текучесть кадров. Каждый год четверть от общего количества рабочих увольняется по собственному желанию.

Исследования показывают, что большая часть уходит из-за плохих жилищно-бытовых условий, низкой заработной платы, тяжелого ручного труда. Некоторые не видят перспективы в получении желаемой специальности. Особенность нашего предприятия: на нем занято более трех тысяч женщин. Многие из них выполняют тяжелую физическую работу — предмет нашего беспокойства. Уже разработаны с учетом реальных возможностей пятилетние планы улучшения труда и быта рабочих на каждом нашем предприятии, за последние два года построено и введено в эксплуатацию бытовых помещений с общей площадью 1850 кв. м. В этом году предстоит еще построить и реконструировать 130 квадратных метров помещений и комнат гигиены. Это позволит нам создать во всех подразделениях, кроме предприятия нерудных материалов, нормальные бытовые условия.

Тот же план предусматривает большие работы по механизации и автоматизации тяжелых процессов производства. Предстоит большой объем работ в этом направлении на кирпичных заводах в Иркутске, Усолье-Сибирском и на ДОКе № 1. Слабая инженерная подготовка производства приводит к необоснованным простоям, нарушению ритма производства, допускаются отступления от технологии и, в конечном счете, отрицательно сказывается на заработной плате рабочих. Поэтому мы вынуждены укрепить технические отделы, службы газового технолога, выделить инженерно-комплектовщиков в отдел компа-

лектации, сосредоточить внимание работников производственных отделов на вопросах подготовки производства.

Важный фактор — система оплаты труда. Наши отделы НОТ не всегда своевременно, научно обоснованно применяют нормы, расценки и премиальную систему. Для примера возьмем два завода железобетонных изделий. На первом заводе цехи разрознены, изделия приготавливаются на открытых полигонах, многие процессы не механизированы. Второй завод — новый. Все цехи, кроме полигона, в закрытых помещениях, процессы производства механизированы и автоматизированы. Но на этом заводе текучесть рабочих кадров в первом квартале этого года в два раза выше, чем на заводе ЖБИ-1. В чем дело?

А в том, что заработная плата рабочих в первом квартале увеличилась, но цеховая диспропорция в премиальной системе. Все это пагубно сказывается на закреплении кадров.

С апреля нынешнего года все наше управление перешло на новую систему планирования и экономического стимулирования. Разработаны и утверждены положения о премировании рабочих и ИТР, а основу их положены и план реализации продукции, качество изделий и комплектность. Вводится ежегодное вознаграждение по итогам года, будет учитываться непрерывный стаж работы. Премия устанавливается в зависимости и от нарушенной трудовой дисциплины.

В проблеме закрепления кадров играет роль и общественное питание рабочих. Сейчас все рабочие столовые заводов № 1, 2, 5 и ДОК № 2 перепрофилированы. Разработаны и утверждены положения о премировании рабочих на общественном обслуживании. Питание для ночных смен вообще не организовано, а орс строительства не принимает действенных мер по улучшению работы столовых.

Думается, требует пересмотра и вопрос с оплатой за транспортные услуги. Все наши заводы и ДОКи удалены от места жительства рабочих на 10—15 километров, рабочие доставляются на работу и обратно на ведомственных машинах, за что им платят каждый месяц по 3—5 рублей. Ежедневно тратится на поездки полтора часа и плюс к этому взимается плата. По-моему, стоит оплату за транспорт отнести за счет предприятия. Все это только позволит закрепить кадры на каждом заводе.

По-моему, существенный недостаток в кадровой работе — в городе никто не координирует усилия кадровиков, не учит их. Следует местным органам взять па себя инициативу регулярно проводить методические совещания, организовывать обмен опытом, выступления юристов, педагогов по актуальным вопросам, которые приходится решать ежедневно работникам отделов кадров.

И. ПИЧУК,
заместитель начальника УПП.



ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

О ЛЕТНЕМ ОТДЫХЕ ДЕТЕЙ

Исполком городского Совета принял специальное решение об организации летнего отдыха детей в 1968 году. Утвержден план летне-оздоровительных мероприятий. Решение обязывает руководителей нефтехимического комбината, управления строительства, цементного завода, швейной фабрики, треста Сибмонтажавтоматика, Китайской лесоперевалочной базы, горно, а также профсоюзных организаций до 25 мая подготовить пионерские лагеря к сезону: оснастить пищеблоком холодильными установками, обеспечить лагеря топливом, транспортом, волонтерскими средствами, противопожарным оборудованием.

В этот же срок предусмотрено подобрать кадры для работы с детьми, провести соответствующее обучение их. Работникам горвола предложено обеспечить лагеря овощами, картофелем и другими продуктами в полном ассортименте.

Решение предусматривает вопросы медицинского, культурного обслуживания детей.

Городскому отделу народного образования, Дворцу пионеров, жилищно-коммунальным органам предложено совместно с комсомольскими организациями организовать досуг детей по месту жительства. Исполком утвердил комиссию по организации летнего отдыха детей. Председателем комиссии утверждена Ю. Ф. Муратова.

БУДУТ НОВЫЕ АТЕЛЬЕ И ПАРИКМАХЕРСКИЕ

Исполком рассмотрел вопрос по дальнейшему развитию бытового обслуживания населения города. Объем бытовых услуг на душу населения в 1968 года возрос в Ангарске с 11,5 рубля до 14,6 рубля в этом году. За это время были открыты десятки новых предприятий бытового обслуживания. Однако этот уровень не удовлетворяет спрос населения. Особенно плохо развивается сеть бытового обслуживания в новых микрорайонах. Строительство предприятий быта отстаёт от сооружения жилья. Многие виды услуг вообще не организованы (ремонт индивидуальных машин, мотоциклов и др.).

Исполком утвердил план строительства новых предприятий бытового обслуживания на 1968 — 1970 годы, а также план организационно-технических мероприятий по улучшению обслуживания населения.

ГДЕ БУДЕТ ПРОДАВАТЬСЯ ВИНО НА РОЗЛИВ...

Много нареканий со стороны ангарчан было то, что во всех продовольственных магазинах продавалось вино на розлив. В таких местах создавались толкучки. Исполком утвердил список торговых предприятий, которым предоставлено право торговли водой и вино-водочными изделиями на вынос и на розлив. Вода на розлив будет продаваться только в ресторанах, вино в отдельных столовых и в отделах по продаже продаваемых напитков ряда продовольственных магазинов.

ЗАБОТЛИВЫЕ

ДВА года назад при медсанчасти Ангарского нефтехимического комбината открылось травматологическое отделение. Руководит отделением молодой, но уже опытный врач Галютин Юрий Николаевич.

За два года коллектив добился немалых успехов. Здесь созданы все условия для быстрого выздоровления больных. Недаром главной задачей каждого работника отделения является максимальное внимание к пострадавшим. Хорошо люди работают в отделении. Это ударники коммунистического труда медсестры Карпун А. С., Алексеева Н. Ф., Инхиреева Р. С., старшая сестра Пускупиус В. В., няня Болганова М. М., Воложанникова А. П.

Хирург Геннадий Васильевич Бердюгин работает в отделении около полугода, но и за этот небольшой срок он завоевал уважение медицинского персонала знанием своего дела, выдержкой, простотой характера.

Только тот, кто видел работу хирурга в операционном столе, сможет понять, как иной раз трудно ему бывает.

Тяжелые операции продолжают по несколько часов подряд. Хирург выдерживает огромное нервное напряжение, но при этом он не должен ни на минуту терять самообладания.

Бывают дни, когда хирурги приходится делать несколько

операций... Впервые в нашем городе хирург Ю. Н. Галютиным была проведена операция по скреплению вертеброма кости способом металлоаэросинтеза. Это способ улучшения и ускорил лечение. Если раньше требовалось 6 месяцев для сращения кости, то сейчас — 3 месяца.

Много добрых слов можно сказать о Марии Михайловне Болгановой. Мария Михайловна работает в медсанчасти четырнадцать лет. Она, как мать ласкова с больными, хорошо их понимает и всегда спешит к ним на помощь. Любовь Евгеньевна Лещева также пользуется уважением. К майским праздникам ее портрет был помещен на Доску почета.

Разные больные прибывают в отделение. И к каждому надо найти свой подход. Это умеют делать в отделении.

А поэтому люди, уходя же выздоровевшими, с благодарностью отзываются о работниках отделения. Доказательством этого является книга записей и пожеланий. Она по полновину уже заполнена благодарностями медперсоналу. Люди всегда уважали человека в белом халате, а когда сам еще на себе испытывает его внимание, его заботу, тогда еще больше начинаешь ценить этих людей.

А. ГРАФОВ,
внештатный корреспондент.

ПО ВЕЧЕРАМ в перенесен штаб работы общештатной всегда оживленно. Один жильцы возвращаются с работы, другие спешат на ночную смену. И каждый обязательно приостанавливается у доски объявлений. Здесь они узнают о предстоящем вечере стихов, обсуждении кинофильмов, беседах о живописи... А рядом план работы совета общештатной на месяц. В плане значатся лекции о международном положении, коллективный выезд на певде «Здоровье», кинолекторий «Героническая кинолетопись комсомола», шахматно-шахматный турнир, просмотр нового кинофильма и поездка в театр музыкальной комедии.



ДОМ РОДНОЙ

Общештатная № 7 жилищно-коммунального управления комбината — председатель в смотре-конкурсе, объявленном в честь 50-летия Великого Октября объединенным заводком и комитетом ВЛКСМ комбината, проходившем под лозунгом «Твоей родной дом». И по области оно вышло в число первых. Это была своеобразная победа над равнодушием, победа дружбы и коллективизма.

— Когда я два года назад пришла в это общештатное, — рассказывает командант Антонина Васильевна Сидорова, — в нем было неуютно, в красный уголок не хотелось заходить. А после капитального ремонта общештатные преобразились. Девчата оборудовали красный уголок, развели цветы, установили в нем телевизор и пашину.

В общештатные был

ждодневную, разнообразную жизнь коллектива общештатная.

Заботу о совете общештатной хватает. Вот и сегодня идет разговор об итогах смотра комитетов. Слово — за Любовью Ченских и Ольгой Ореховой. От их глаза не ускользнет ни одна пядинка. Лучшей комитет присуждается приз. Вот одна из них — двадцать первая. Староста комитетов Нина Карина с удовольствием замечает: «У нас каждый знает свои обязанности, напоминать не нужно. Все вместе боремся за чистоту, а награды выпадают на нашу общештатскую «Колотку».

Отчитывается о своей работе Анатолий Плеханов. Он уже второй год ведет политмассовый сектор.

Много хлопот у Гали Перетолчинной. У этой

беспокойной девчонки столько энергии, что ребятам все приходится жаловаться на работу культурмассового сектора. Вечерами молодежь собирается в уютном красном уголке, где всегда интересно, а особенно по праздникам. Самодеятельность своя, свои артисты. Девушки даже организовали свой хор под руководством музыкального работника детского сада Ольги Пироговой. Не обходятся и без Кати Шабловских, Ваши Троицковой, Нины Масленниковой, девчат самой музыкальной комитетов общештатной. Самодеятельные артисты становятся зрелищами, когда в общештатные приходят пародный театр или ансамбль балетного театра Дворца культуры, вигарские поэты или ветераны труда.

Каждый день несет с собой новые приемы.

Воспитатель общештатной Маша Дмитриева, совет его инту новее, увлекательные формы работы, борются с равнодушием. А когда нет равнодушных — общештатные становятся родным домом для его жильцов, где все 200 человек чувствуют себя единой дружной семьей, в которой есть свои будни и праздники.

М. СЕЛЯВСКАЯ

На снимках: сверху — Перетолчинная Галия, воспитатель детсада № 92 (слева), Мария Дмитриева, воспитатель общештатной.

Внизу — эти девушки работают воспитательницами в детсадах. Она — студентка вузов. Валя Ишуткина, Тамара Гаврилова, Лилия Ялыкина готовятся к сессии.

Фото И. АМОСОВА.

Пишет нам читатель...

ЭТО НЕ МЕЛОЧИ

40 минут на автобусе — я вы в поселке Юго-Восточном. Это если не придется ждать на остановке час, а то и больше. Потому что расписание автобуса, следующего по маршруту № 5 «Автомобильная — Юго-Восточный поселок», предусматривает интервалы между рейсами в 33 минуты, а 1 час 06 минут, и полтора часа. Попробуй высчитать и запомнить, когда отправление очередного автобуса.

Есть на автостанции и более удобные расписания. В поселок Кытой, например, автобус идет каждые полчаса. А для 5-го маршрута составлено не расписание, а прямо-таки график, как на железной дороге. С той лишь разницей, что поезда идут строго по графику, автобус же может на неопределенное время задержаться. Лишь последний рейс автобуса из города ровно в 22.06, а из поселка — точно в 22.50.

Посещать городские кинотеатры, спектакли и т. д. жители поселка не имеют возможности. Но какое дело до этого тем, кто составляет графики! И напрасно возмущаются по этому поводу учащиеся вечерних школ.

В поселке нет ни сапожника, ни приемного пункта по ремонту обуви. Когда-то, говорят, был в поселке один мастер. Сначала он работал каждый день, потом через день, потом исчез совсем.

— Не оправдывает себя, — так объяснил его исчезновение директор горбяткомбината В. Я. Скшнделло. — Объем работы маленький. Хорошего мастера не пошлешь, а малоквалифицированный не выдерживает конкуренции с частниками.

Впрочем, директор комбината пообещал заботу о подметках и каблуках жителей поселка взять на себя, и в ближайшее время ка-

кой-нибудь выход из положения придумать.

А вот если у кого часы испортились, или кто умудрился пятно на костюме посадить, — тут уж неудачнику самому придется ломать голову, каким образом кропить время и отвезти эти вещи в город. Потому что приемного пункта в поселке нет. Часового мастера тоже не найдешь. Как, между прочим, и фотографа. Хоть бы на один определенный день в неделю определяли (лучше всего в субботу) заглядывали бы они в поселок...

Итак, 40 минут до города, 40 минут обратно (повторю, если повезет), и на столе жителя Юго-Восточного поселка — свежая газета, журнал, книга... Газетного киоска в поселке нет, на почте продажа газет и журналов в розницу производится в недостаточном количестве. За всю историю существования Ангарского комбината ни разу даже книжной автолавки в поселок не посылал. Видимо, руководители отдела Союзпечати и книготорга решили, что прогудки на автобусе для граждан Юго-Восточного поселка — одно удовольствие. И граждане (а их в поселке около трех тысяч) каждую субботу с самого утра осаждают автобус. Только мало удовольствия ни от этих прогудок.

Вроде бы все это мелочи. А сколько времени люди тратят на них попусту?

Нет, это не мелочи. Если речь идет о службе быта, работа которой должна быть четкой, как час.

В поселке проживают рабочие ТЭЦ-10, АТК-7, штиффабрики, МСУ-76, ЭЖБИ-5. Так, впрочем, и руководители этих предприятий нужно проявить заботу о своих работниках.

И. ЛЮБАВИНА.



КНИГИ—В ДОМ

ОЖИВЛЕННО было 5 мая на площади имени Ленина. Здесь проходил традиционный книжный базар, посвященный Дню печати. В базаре приняли участие почти все книжные магазины города — «Электрон», «Аэлитта», «Тимур», «Букинист».

На прилавках базара можно было найти много новых и интересных книг. В этот день многие ангарчане пополнили свои библиотеки книжными новинками.

Как сообщил нам директор ангарского куста книготорга Н. В. Иванов, в день книжного базара было продано 4 тысячи книг.

И СНОВА О ХЛЕБЕ

Жители поселка Байкальская и 93-го квартала все чаще становятся свидетелями новшества магазина № 86. В течение полугодия, за редким исключением, хлебозаводы № 1 и 2, снабжающие магазин своей продукцией, вносят разнообразие в работу магазина, в частности, хлебного отдела. Вот один день из жизни магазина.

Вы пришли утром взять булку с чаем или хлеб к обеду. Но пустые полки сиротливо извещают вас о неудачном визите. Вас успокоят: —Скорю!

Действительно, в 9-45 должны доставить хлебные изделия. За вашей спиной еще 30-40 человек в нетерпении поглядывают на часы и на пустые полки. Многие не выдерживают — уходят из чем, кланья и потраченного впустую время, и повинных в этом.

Попробуем взглянуть позже, в обеденный перерыв. Та же самая картина. Многие рабочие с ближайших предприятий, со строящимися объектами сюда в свой короткий обеденный перерыв. И — увы! — уходит не солено хлебавами.

Такие сцены не единичны. Поэтому многие покупатели в следующий раз предпочитают воспользоваться услугами другого магазина.

Страдает ли от этого план?

—Да, ощутимы убытки, наносимые такой доставкой хлеба. — говорит заведующая магазином М. И. Обухова, — и показывает мне несколько актов, говорящих не в пользу хлебозаводов.

Вместо 9-45 хлеб могут привезти в 13 часов или еще позже. Подобные случаи были 12, 15, 20 и 31 марта, 1 и 13 апреля. И этот перечень можно продолжать до бесконечности.

Может, этот магазин расположен в столь отдаленном месте, что сюда не проникает глаз ора нефтехимического комбината, в ведении которого находится магазин? Ошибаетесь. Современное, сверхающее стекло и с молчаливым интерьером здание магазина в окружении 5- и 6-этажных корпусов 93-го квартала, как и в любом районе города. Почему же столько огорчений приходится испытывать жителям этого района?

В. НАСТЕНКО,
слушательница отделения журналистики ВУМЛ.



Двадцать три года назад после окончания вуза провела свой первый урок преподаватель биологии 31-й школы коммунистка Тамара Васильевна Пишикина. Шли годы, накапливался опыт, пришло признание. Большим авторитетом педагог Пишикина пользуется у своих коллег. Они часто приходят к ней на урок. Интересны и увлекательны ее лекции на занятиях в секции биологов, которые регулярно проводятся в школе. Тамара Васильевна являет собой пример передового учителя, скромного, трудолюбивого.

На снимке: Т. В. Пишикина ведет урок.
Фото Н. АМОСОВА.

ИЗВЕЩЕНИЕ
10 мая в 9-30 на центральном стадионе «Ангара» состоится турнир по футболу среди юношеских команд города.
ГОРСПОРТСОЮЗ.

Сегодня прием трудящихся по жалобам и заявлениям в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» проводит Кирихина Г. М. с 15 часов 30 мин. до 18 часов 30 мин.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ
в мая, СРЕДА
17.00—22.30 — Показывает Москва.

КИНО
«АНГАРА» — Поэма двух сердец. 17, 19, 21.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Восточный коридор. 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — День солнца в дожди. 17, 19, 21.
Клуб «КОМСОМОЛЕЦ» — Доктор Вера. 19, 21.

КЛУБ пос. КИРОВА — Салават Юлаев. 17-30. Чудо в Ломбине (детям до 16 лет не допускаются). 19-15, 21.
«МИР» — Перстень с русалкой (2 серии). 10, 13-40, 17-20, 21.
«ПИОНЕР» — Анютина дорога. 15, Тайна пещеры Каниота. 10, 11-40, 13-20, 17, 18-40, 20-20, 22. Малый зал — На Курской дуге. 16, 19. Игра без правил. 17, 20, 21-30.

«Победа» — Первый курьер. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный — «Мужество»).

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Подвиг Фархад. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный). Зал «Восход» — Добровольцы (детям до 16 лет не допускаются). 15, 17, 19, 21.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Вызовую огонь на себя (2 серии). 13, 16, 19.

«ОКТАБЕРЬ» — Исход. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

ПРИЗ ВРУЧЕН!

Закончился розыгрыш кубка по футболу, посвященный Дню печати.

В финальной игре встретились две сильнейшие команды города — «Ангара» и «Ермак». Футболисты обеих команд в первую очередь позаботились о безопасности своих ворот, и поэтому в первой половине, несмотря на ряд острых атак, успеха добиться не удалось.

Во втором тайме футболисты «Ангары» усиливают темп игры. Их рейды в стар противника приносят много хлопот защитникам «Ермака». На 52-й минуте они с трудом спасают ворота, отбивая мяч на угловой. Его отлично подает Слава Шерстов, мяч принимает головой Спицын и отплевывает на дальнюю штангу прямо в ноги Владимиру Хохлячу, который сильным ударом с пяти метров посылает мяч под перекладину. Гол! Почувствовав угрозу поражения, ермаковцы обрушивают шквал атак на ворота соперников, но защитные линии «Ангары» во главе со Спицыным стойко сдерживают натиск гостей. Отлично сыграл и их вратарь Николай Седлов, который взял ряд трудных мячей.

Финальный свисток судьи республиканской категории Лесковченко фиксирует победу футболистов «Ангары» с минимальным счетом 1:0. После игры капитану команды «Ангара» Володе Морозу был вручен первый в этом сезоне приз. Команда «Ермак» за второе место награждена грамотой.

Впереди большой футбольный сезон.

М. СОЛЯНКИН,
внештатный спортивный обозреватель.

УБЕДИТЕЛЬНАЯ ПОБЕДА

Двенадцать юношеских команд приняли участие в розыгрыше первенства области ДСО «Труд» по футболу. Команды были разбиты на две подгруппы.

В первой оказались две команды из Ангарска — «Старт-1» и «Старт-2» — а четыре команды из Иркутска — «Байкал», «Рекорд», «Аэрофлот-1» и «Аэрофлот-2». Волею жребия в первом одиночном встретились две ангарские команды. В упорной борьбе победили со счетом 2:0 юноши «Старта-1».



Во втором туре они принимали иркутскую команду «Байкал» и добились убедительной победы. Счет встречи 10:0. Пять мячей в этом полдень забил Николай Кайгородов и три Василий Тюменцев. Записав после двух туров на свой счет четыре очка, команда «Старт-1» возглавила турнирную таблицу.

Игры продолжают, право играть в финале заслужат команды, занявшие первое и второе места в подгруппах.

ПРИХОДИТЕ! 9 — 10 мая на спортивных площадках города состоятся спортивные соревнования, посвященные Дню Победы. Площадки СК «Ангара»: волейбол, городки; СК «Сибиряк»: баскетбол; стадион «Ангара»: легкая атлетика, футбол; спортоплощадки СК «Ермак»: футбол, волейбол, баскетбол. Начало всех соревнований в 10 часов.

ВАМ НУЖЕН РЕПЕТИТОР?

Горячая пора сейчас у школьников: одни готовятся к экзаменам, другие — к контрольным диктантам. Приходите еще и еще раз заглядывать в учебники, чтобы твердо усвоить изложенные в них правила... Тому, кто плохо усвоил какую-либо тему по русскому языку или математике, можно еще позаниматься

дополнительно. Каждый день, каждый час дорог! Жаль только, что многие родители учащихся поздно обращаются за помощью в ателье бытовых услуг, где можно найти репетиторов по главным предметам.

Н. КУЗНЕЦОВА,
преподаватель русского языка.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ:

Ангарский политехнический техникум объявляет прием учащихся на 1968—1969 учебный год по специальностям:
Дневное отделение на базе 8 классов: промышленное и гражданское строительство; электрические станции, сети и системы; электрооборудование промышленных предприятий — на базе 10 классов: оборудование химических и нефтегазоперерабатывающих заводов; химическая технология нефти и газа; водоснабжение, канализация и очистка промышленных и сточных вод.
Вечернее отделение на базе 8 классов: электрооборудование промышленных предприятий; оборудование химических и нефтегазоперерабатывающих заводов; химическая технология нефти и газа.
Зачное отделение на базе 8 и 10 классов: электрические станции, сети и системы; электрооборудование промышленных предприятий.
Поступающие в техникум сдают вступительные экзамены по следующим предметам: на базе 8 классов — по русскому языку (диктант), по математике (устно). На базе 10 классов — по литературе (зачтение), по математике (устно). На период экзаменов техникум предоставляет общежитие.
Прием заявлений: на дневное отделение с 1 июня по 31 июля (на базе 10 классов — до 15 августа). На вечернее отделение с 3 мая по 6 августа 1968 года. На заочное отделение с 3 мая по 10 августа 1968 года.
Сроки обучения: на дневном отделении на базе 8 классов — 3 года 6 месяцев и 3 года 10 месяцев, на базе 10 классов — 2 года 6 месяцев. На вечернем отделении — 4 года 9 месяцев. На заочном отделении — 4 года 6 месяцев и 2 года 6 месяцев.
Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с указанием специальности. К заявлениям прилагаются: документ об окончании средней или неполной средней школы (в подлиннике) или переводные свидетельства о переходе в 9, 10, 11-й классы, автобиография, медицинская справка (ф. 256), четыре фотографии (размером 3x4). Военный билет или приписное свидетельство, паспорт или свидетельство о рождении предъявляются лично.
Лица, имеющие стаж практической работы не менее 2-х лет, представляют выпуск из трудовой книжки, заверенную руководителем предприятия.
Документы направлять по адресу: Иркутская область, город Ангарск, проспект Карла Маркса, 2, политехникум, приемная комиссия. (331)



Во многих театрах и танцевальных ансамблях страны трудятся выпускники Киевского государственного хореографического училища. Имена многих из них широко известны, как в нашей стране, так и за рубежом. Сейчас в училище обучается около 300 одаренных юношей и девушек из разных городов и сел Украины.

На снимке: урок классического дуэта в восьмом классе. На переднем плане — учащиеся Люба Никоноренко и Виталий Полков.
Фото К. Шамшина. Фотохроника ТАСС.

КАКИМ БУДЕТ МАЙ

погода

На европейской территории СССР, в ее центральных районах малооблачно, преимущественно без осадков во второй декаде; в остальное время будет преобладать переменная облачность, короткие дожди и грозы, местами туман. На севере в первой половине месяца пасмурно с дождем и мокрым снегом, во второй — преимущественно без осадков. В первой декаде и последней пятидневке ночью заморозки на почве, на севере и в воздухе. Зато в четвертой пятидневке — днем плюс 20—25.

В Прибалтике малооблачно, преимущественно без осадков в четвертой и последней пятидневках. В остальное время — облачность с прояснениями, дожди и грозы, возможен туман. Прохладно в первой и второй декадах. Ночью ноль — плюс 5. Тепло в конце месяца, днем 17—22.

В Белоруссии и на Украине — облачно, с прояснениями, местами дожди и грозы преимущественно в первой декаде и в последней пятидневке, малооблачно во второй декаде. Тепло, днем 25—27, во второй пятидневке и в середине месяца. Прохладно — плюс 1—6, местами возможны заморозки в первой половине месяца, в третьей декаде.

На южном берегу Крыма и Черноморском побережье Кавказа — все в цвету, средняя температура 15—17, днем 20—25, иногда даже 30. Будет преобладать переменная облачность, легкие дожди, грозы, в первой декаде туманы.

В Западной Сибири в первой декаде и в последней пятидневке малооблачно, без осадков, места-

ми туман. В остальное время короткие грозы, дожди, днем 22—28, в первой декаде и в последней пятидневке температура понижается, днем плюс 9—14, на Крайнем Севере — до нуля — минус 5, мокрый снег.

В Средней Азии будет полетнему тепло. Средняя температура 20—24, в предгорьях — 5—10. Прохладно в первой декаде, 7—12, в конце месяца жара — 35—40. В первой и третьей декадах возможны грозы. В первой и пятой пятидневках западный и северо-западный ветер усилятся, возможны пыльные бури.

В Восточной Сибири средняя температура на севере и юге весьма различна. На Таймыре — минус 12, в Читинской области — плюс 13. На побережье северных морей облачно с прояснениями, временами снег. На юге в первой декаде — мокрый снег, в третьей — грозы. Тепло в конце второй — начале третьей декады.

На Дальнем Востоке почти повсеместно малооблачно, преимущественно без осадков в первой половине месяца. В остальное время облачность с прояснениями, дождями, грозами, на Охотском побережье — мокрый снег, местами туман. В Приморском крае и на Камчатке в третьей декаде усилится ветер. Тепло в середине и в конце месяца, днем 18—23, а в континентальных районах еще выше. Прохладно в первой пятидневке: плюс 3—8, возможны заморозки.

Галина ШУШЕВСКАЯ,
научный сотрудник Гидрометеорологического центра СССР (АНН).

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Ресторан «Саян» — поваров, кухарочину, уборщиц, продавцов мороженого, рабочих, кассира. (351)

Ангарская школа-интернат № 2 — уборщиц, слесарей-сантехников, столяров, шофера, бухгалтеря на материалы. Обращаться: пр. Ленина, 6. (340)

Центральный стадион «Ангара» на кассира (на временную работу). (359)
УЭС строительства — монтажников сварки (мужчина). Обращаться: пос. Майск, пер. Автомашины, 1, отдел кадров, телефон 87-13. (328)

Завод № 2 УПП — бечеников (средний заработок 130—150 рублей), строителей (средний заработок 120—140 рублей), слесарей по оборудованию 4, 5, 6-й разрядов, токарей, слесарей-сантехников, электриков, красочников, электрокрасочников. Оявления предоставляется общежитие. Обращаться по адресу: 6-й район, завод № 2 УПП, телефоны ОК: 9-54-08, 8-59-34. (342)

Ангарский завод гипсовых изделий — техника-строителя, грузчиков, слесарей по ремонту оборудования, газодоктростроителей, камщиков, малоразрядных, плотников, водителей электрокранов, рабочих по поделке сырья, разнорабочих, слесарей-сантехников, электроинженеров, торшечников, конструкторов станочников лесопильных, обжимочных каркасов, мотористов, уборщиц, шоферов, трактористов, автослесарей, техника — лаборантов сплитного производства. (353)

Ангарская музыкальная школа объявляет прием учащихся для обучения в следующие классы: фортепиано — 7—9 лет, скрипка — 7—9 лет, виолончель — 8—10 лет, баян, домра — 9—12 лет, кларнет — 9—12 лет.

Прием заявлений с 25 апреля по 15 мая. Консультация для детей с 20 мая. Приемные испытания 7 июня.
На вечернее отделение проводится прием в классы фортепиано — 10—30 лет, баян, домра — 13—30 лет. Консультация с 20 мая. Приемные испытания 10 июня. (336)

Наш адрес: Ангарск, проспект Карла Маркса, 41. Телефоны: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 9-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации, телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-63.